Bai 43
LUU HUYNH

6.19. A.

6.20. a) Luu huynh ta phuong (S,) bén & nhiét do phong.

6.21.
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b) Luu huynh ta phuong (Sy) va luu huynh don ta (Sp) ¢ trang thdi ran
hoac khi néng chay thanh chét long mau vang linh dong (119°C), phén tir
cua chiing ¢6 cdu tao vong gom 8 nguyén tir luu huynh (Sg).
¢) Ca hai dang thi hinh cta luu huynh déu ¢6 cdu tao phan tif mach thing
chita n nguyén tir (S,). khi ching & trang thdi quanh nhét, mau nau do
(187°C dén dudi 445°C).
d) Phan ti luu huynh c¢6 1 hoac 2 nguyén ti (S, S,) khi chiing & trang thai
hoi (1400 dén 1700°C).
1. Dung oxi dé oxi hod H,S thanh S :
-2 0 o 0 -2

2H,S + O —— 2§ + 2H,0
0, : Chat oxi hod hay chat bi khi.
H,S : Chat khir hay chit bi oxi hod.
2. Dung hidro sunfua khu luu huynh dioxit, noi ciach khac la dung luu
huynh dioxit oxi hod hidro sunfua thanh luu huynh :

2 4 0
2H,S + SO, —> 3§ +2H,0



6.22.

6.23.

a) Phuong trinh hod hoc cta phan tng :

0 0 gl
n+S - 7ZnS

b) Zn : Chat khir, chat bi oxi hoa ;
S : Chat oxi hod, chat bi khtr.

c) Du 2 g Zn.

a) Céc phuong trinh hod hoc ctua phan tng :
Mg + S — MgS (1)
2A1 + 3S - Al,S, (2)

b) Thé tich dung dich Pb(NO;), cin dung :
Cdc chit sau phan tng (1) va (2) 1a MgS, Al,S; va bot S du cho tic dung
vdi H,S0, lodng, xdy ra cdc phan dng sau :

MgS + H,50, — MgSO, + H,ST (3)

Al,S; + 3H,S0, = Al,(S0,); + 3H,ST  (4)

Dan khi H,S sinh ra ¢ cic phan tng (3) va (4) vao dung dich Pb(NO;),
loang :

H,S + Pb(NO;), — PbS{ + 2HNO, (5)
S6 mol Mg va Al tham gia phan tng (1) va (2) :
0,54 _ _ 0,24
Ny = ? =0,02 (m{ﬂ) : nmg = ? =101 {mﬂl)

S6 mol MgS va Al,S; sinhrao (1) va(2) la:

Myes = 0,01 (mol) ; NaLs, = 0.01 (mol)

S6 mol H,S sinhra ¢ (3) va (4) la:

Ny,s = Npes = (0,01 (mol) ; Ny, = 3“;\125_; = (0,01 x3 = 0,03 (mol)
S6 mol Pb(NO;), tham gia ¢ (5) la:

Npy(NO3), = MH,8 ™ 0,01 + 0,03 = 0,04 (mol)

Thé tich dung dich Pb(NO;), cin ding :

1000 x 0,04 3
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6.24. a) Chat sau phan tng gom c¢6 0,05 mol FeS va 0,05 mol Fe du tic dung
vGi dung dich HCI (du) sinh ra hén hop A gom cé 0,05 mol H, va
0,05 mol H,S. Hén hop A c6 thanh phén : 50% H, va 50% H,S (theo thé tich).
b) S6 mol HCI du biang s6 mol NaOH tham gia phan dng 1a 0,0125 mol.
Téng s6 mol HCI ¢6 trong dung dich la :
0,1 +0,1 +0,0125 =0,2125 (mol)
No6ng do mol ciia dung dich HCI 14 0,425 mol/l.



